

В диссертационный совет Д 212.354.21
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Санкт - Петербург,
наб. канала Грибоедова д. 30-32, лит.А

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Беляева Александра Сергеевича на тему

«Выявление признаков преднамеренного банкротства: экономико-аналитический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В исследовании А.С. Беляева рассматривается тема, отличающаяся своей актуальностью. Проблема преднамеренного банкротства, как способа ухода от обязательств, существовала всегда, поэтому одной из главных задач в её решении – своевременное выявление и купирование на ранних стадиях, и чем быстрее это происходит, тем выше вероятность сохранности активов организации, а, следовательно, повышаются шансы кредиторов на удовлетворение своих требований в полном объеме.

Автор диссертации провёл комплексное изучение финансовых и нефинансовых показателей, присущих в хозяйственной деятельности любого экономического субъекта, и выделил среди них показатели, которые были определены им как фрординдикаторы, указывающие на наличие признаков преднамеренного банкротства, далее их систематизировал и классифицировал. После чего предложил усовершенствовать существующую методику выявления признаков преднамеренного банкротства, включив в неё проведение судебной бухгалтерской экспертизы.

Выводы и рекомендации автора обоснованы с использованием широкого круга научных источников, регулирующих документов и профессиональной литературы. В работе автор активно использовал статистические данные, информацию по судебным делам о банкротстве организаций и на их основе сделал заслуживающие внимания выводы о показателях, указывающих на наличие признаков преднамеренного банкротства. Материалы автореферата диссертации подтверждают наличие в

работе элементов научной новизны, высокую степень достоверности и обоснованности результатов исследования.

Не умаляя значимости проведенного исследования, следует выделить отдельное замечание. Так, из содержания автореферата трудно установить, в полном ли объеме автором раскрыты методы «капитализации» убытков, относящиеся к группе внутренних фрод-индикаторов?

Несмотря на приведенный выше дискуссионный вопрос, диссертация Беляева А.С. на тему «Выявление признаков преднамеренного банкротства: экономико-аналитический аспект» является состоявшимся научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции от 11.09.2021), а её автор, Александр Сергеевич Беляев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук
(08.00.12- Бухгалтерский учет, статистика),
доцент,
профессор кафедры учета, анализа и аудита
федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Юрева Лариса Владимировна

«16» марта 2022г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Адрес: 620002, Уральский федеральный округ, Свердловская область, Екатеринбург, ул. Мира, 19
Телефон (служебный): +7 (343) 375-95-49; e-mail: l.v.iuryeva@urfu.ru; сайт: <https://urfu.ru>

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УРФУ
МОРОЗОВА В.А.

